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Manisa'da bıçaklı kavga: 2 ölü, 1 yaralı 03 Evinin avlusunda istiridye mantarı üretiyor! 04

KADEM Manisa Temsilciliği, kadınların sosyal, kültürel ve ekonomik hay-
ata daha güçlü katılımını desteklemek amacıyla farklı alanlarda meslek 
edindirmeye yönelik kurslar düzenlemeye devam ediyor.  Şehzadeler 
Halk Eğitim Merkezi ve Yunusemre Halk Eğitim Merkezi işbirliğiyle açılan 
kurslar ile kadınlar yeni beceriler kazanıyor, üretime katkı sunuyor.5’te 

MCBÜ Spor Bilimleri Fakültesi Konferans Salonu’nda “Sahadan Siper-
lere Çanakkale Ruhu ve Sporun Kahramanları” konulu konferans 
gerçekleştirildi. Konferansta konuşan Doç. Dr. Recep Cengiz, Çanakkale 
Savaşı’nda düşman kuvvetleri ile Türk Ordusu’nun durumunu bir futbol 
maçı örneğiyle anlatarak, “Bir tarafta Avrupa’nın en iyi kulüplerinden 
toplanmış bir takım düşünün, diğer tarafta ise sıradan bir Manisaspor. 
Ancak Manisaspor’un başında çok iyi bir antrörör ve inançlı futbolcular 
var”  dedi.  3’te 

Zaferin 101. yıldönümünde 
Çanakkale Ruhu’nu hatırladılar 

Hafta sonu zorlu Erzurumspor deplasmanında 8-1 lık hezimetle buz 
dağına çarpan Manisa FK Ege’ye döndüğünde buzları Sarıyerspor 
karşısında çözüldü 3-0. Manisa ekibi, bu galibiyetle puanını 43’e yük-
selterek ligde 10’uncu sıraya yerleşti. 7’de 

Manisa'nın Akhisar ilçesinde iki grup arasında çıkan bıçaklı kavgada 
Suat Efe (24) ve Ömer Durmuş (32) hayatını kaybetti, Onur Efe (29) ise 
ağır yaralandı. 3’te 

PROJENİN TÜRKİYE’DE BENZERİ YOK 
Büyükşehir Belediyesi’nin kentteki barınma soru-
nuna yönelik başlattığı toplu sosyal konut projesi için 
ilk adım atıldı. Büyükşehir Belediye Başkanı Besim 
Dutlulu, önceki gün Büyükşehir Meclisi üyeleri ve 
gazeteciler için düzenlediği iftar programında konuya 
ilişkin önemli açıklamalarda bulundu. Hayata geçirile-
cek olan konut projesinin Türkiye’de eşi benzeri ol-
madığını vurgulayan Başkan Dutlulu, “Akgedik’te 
yapacağımız 5 bin konut projesini bugün meclisten 
geçirdik. Yunusemre ve Büyükşehir Belediyesine ait 
bir alan var. Yunusemre Belediyemizle beraber konut 
yapacağız” diye konuştu. 

USÜLSÜZLÜK YAPANLAR SAVCILIĞA VERİLDİ 
Elim bir kaza sonucu hayatını kaybeden merhum 
Başkan Ferdi Zeyrek’in cenaze günü bazı bürokratlar 
tarafından imza yetkisi kullanılarak yapılan usulsüzlük 
konusuna da değinen Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dutlulu, “Ferdi Zeyrek vefat ettiği gün bürokratlar 
bazı usulsüzlüğe karıştı. O konudaki dosyaları 
savcılığa yolladık. Bürokratlar şu anda pasif görevde 
çünkü memuru atamıyorsunuz. Pasif görevdeler ama 
suçlu veya suçsuz bilmiyoruz. Bizim şüphelerimiz 
vardı. İmza çok yanlış bir gündeydi. Hep anlattığımız 
şeyler. O yüzden biz normal süreçte görevimizi yapıy-
oruz” ifadelerini kullandı. 4’de

KADEM’den kadınlara 
mesleki kurs desteği 

Manisa FK evinde  
3 puana rahat ulaştı 

Manisa'da bıçaklı 
kavga: 2 ölü, 1 yaralı 

Sosyal konut için 
çalışmalar başladı 

5 bin konutluk proje Büyükşehir Meclisinden geçti: 

Manisa Büyükşehir Belediyesi, kent merkezinde dar gelirli vatandaşlar için hazırladığı sosyal konut projesi 
için çalışmalara başladı. Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu, konuyla ilgili arsa tahsisinin belediye 

meclisinden geçtiğini belirterek, “Akgedik’te yapacağımız 5 bin konutu projeyi bugün meclisten geçirdik. Bu 
konutların bir kısmını TOKİ benzeri bir sistemle satış yapacağız. Bir kısmını ise kiralayacağız” dedi. 

Manisa için iktidar ve muhalefet temsilcileriyle görüşecek: 

Başkan Dutlulu Meclis turunda 
Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu, Manisa’nın gündemindeki sorunları 
ve projeleri görüşmek üzere TBMM turuna çıktı. İktidar ve muhalefet partilerinin Manisa 
temsilcileriyle görüşen Başkan Dutlulu, AK Parti Grup Başkanvekili ve Manisa Milletvekili 
Bahadır Yenişehirlioğlu ile Ak Parti Manisa Milletvekili ve MKYK Üyesi Mücahit Arınç’la 
bir araya geldi. Büyükşehir Belediyesi projelerinin ele alındığı görüşmelerde, Başkan  
Dutlulu merkezi hükümetten destek talebinde bulundu. 5’te

Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu, kentin simgelerinden biri olan Spil Dağı Milli 
Parkı’na çıkma imkanı olmayan vatandaşlar için toplu ulaşım desteği sağlanabileceğini açıkladı. 
Dutlulu, Spil’e turistik amaçlı gezi düzenlenmesi ve araç hizmeti verilmesi konusunda vatan-
daşlardan gelecek talepler doğrultusunda çalışma yapılacağını belirtti. 4’de 

“Spil’e toplu ulaşım” müjdesi 
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Din, hayatın Rabbin rızasına göre, hayatın misy-
onuna uygun bir şekilde düzenlenmesini hede-
fler. Allah Teâlânın, yarattığı insanın fıtratına 
uygun bir şekilde koyduğu bu düzen ile hem 
dünya hayatını maksadına uygun, kaliteli, farkın-
dalıkla ve temiz kalarak geçirebilmek hem de 
asıl ve kalıcı yurt olan ahirette mutlu bir akıbete 
kavuşabilmek amaçlanır. 
Kur’an-ı Kerim, ilk inen ayetlerden itibaren -pek 
çoğu yaşanan olayların üzerine olmakla birlikte- 
insanın sınırlarından, yeterliklerinden, taşkınlık-
larından; dolayısıyla fıtratından haberdar olarak, 
bizzat insanı muhatap alarak nazil olmuştur. 
İnanç ve ibadetler başta olmak üzere yeme 
içme, evlilik, ticaret, ahlak gibi pek çok konuda 
ilkeler ve kurallar getirmiştir.  
İslam fıtrat dinidir. İnsanı muhatap alır. Dünya 
hayatının doğru bir şekilde yaşanabilmesi için de 
fıtrata uygun bir şekilde, gerekli ilkeler Kur’an ve 
sünnet tarafından belirlenmiştir. Bu ilkelerin 
kıyamete kadar, yaşanan her çağda geçerli 
olduğu bildirilmiştir. Dolayısıyla usulü belirlen-
miş pek çok konuda, sonradan eklenen uygula-
maları kabul etmemektedir. 
Bidat, kendisinden önce örneği olmayan ve son-
radan ortaya çıkan şey manasında kullanılmak-
tadır. İslam terminolojisinde ise genel olarak 
bidat, Hz. Peygamber’den sonra ortaya çıkan, 
dînî herhangi bir delile dayanmayan inanç, 
ibadetler, düşünce ve davranışları ifade eden bir 
kavramdır. Âlimlerimizin çoğunun kabul edip 
benimsediği üzere bidat iki şekilde ele alınmıştır. 
Birincisi dine uygun olup bir ihtiyacı karşılayan, 

dinde bir güzelliğe sebep olan, “iyi bidat” an-
lamında bidat-ı hasenedir. Kur’an’ı bir Mushaf’ta 
toplamak, teravih namazını cemaatle kılmak, 
minare ve medrese inşa etmek, iyi bid"at örnek-
leri arasında gösterilebilir. Hz. Ömer teravih na-
mazının topluca kıldırdığını gördüğünde “Bu ne 
güzel bidat” diyerek bu durumu övmüştür. Zira 
yeni olarak ortaya konulan her şey kötü değildir. 
Burada Resulullah Efendimizin “Kim İslâm’da 
güzel bir işe öncülük eder ve kendisinden sonra 
bununla amel edilirse kendisinden sonra o işi ya-
panlar gibi sevap alır. Üstelik onların sevapların-
dan da bir şey eksilmez. Kim de İslâm’da kötü bir 
davranışa ön ayak olur ve kendisinden sonra 
bununla amel edilirse, kendisinden sonra onu 
yapanlar gibi günah alır. Onların günahlarından 
da bir şey eksilmez.” (Müslim, İlim, 15) hadis-i 
şerifi konuyu en güzel biçimde izah etmektedir. 
Diğeri ise dinin temel kaidelerine uygun ol-
mayan, Resulullahın sünneti ile çelişen, “kötü 
bidat” anlamında bidat-ı seyyiedir. Örneğin 
mezar ziyareti yapmak sünnettir. Ancak 
mezardaki mevtadan bir şey istemek bidattır ve 
doğru değildir. Türbelere adak adayıp kurban 
kesmek ve mum dikmek kötü bidat örnek-
lerindendir. Yine vefat eden bir müslümanın 
yedinci, kırkıncı, elli ikinci gün merasimi gibi za-
mana bağlanmış bir görevin dini bir dayanağı 
yoktur. 
Bidatlerin ortaya çıkma sebepleri genel olarak 
birkaç durumda ele alınabilir. İslamiyetin 
yayıldığı coğrafyalarda, yeni dinin hükümleri 
uygulanmaya çalışılırken hâlihazırda var olan 
bazı uygulama ve inanışların da bu dine entegre 
olması sonucu bazı bidatlar oluşmuştur. Bunun 
yanında sahih dini kaynakların yeterince iyi kul-
lanılamaması da birtakım yanlış uygulamalara 
sebep olmuştur. Aynı zamanda bazı kişilerin 
dinde olmayan şeyleri kasıtlı bir şekilde dinden-
miş gibi gösterip statü elde etmeye çalışmaları 
yada daha dindar bir hayat yaşama amacıyla 
Kur’an ve sünnette belirtilmeyen ibadetlerin ek-
lenmesi de bidatlarin ortaya çıkma sebepleri 
arasında gösterilmektedir. 
Hurafe kavramı ise “akla ve hakikate aykırı 
düşen söz” anlamına gelmektedir. Dini bir terim 
olarak mantıkî bir temele dayanmayan inanış ve 
uygulamaları ve din adına ortaya konulup ben-
imsenen bâtıl inanç ve davranışları ifade eden 
bir terimdir.  
Bidat ve hurafe arasında bazı farklar bulunmak-

tadır. Bidatler Hz. Peygamberin sünneti ile 
çelişen, tamamı sonradan ortaya çıkan dini 
görünümlü uygulamalardır. Hurafeler ise ortaya 
çıkışı çok eskilere dayanan, kimisi dînî 
görünümlü olmakla birlikte günlük yaşantı ile il-
gili de olabilen akıl dışı inanış ve uygulamalardır. 
Hurafelere örnek olarak ağaçlara çaput bağla-
mak, kurşun döktürmek, kurbanın kanını alna 
sürmek, yıldızlardan hüküm çıkarma, suya bak-
mak; iskambil kağıdı, kahve telvesi üzerinden fal 
bakmak; baykuş sesini, Salı günü iş yapmayı, iki 
bayram arasında nikah kıymayı, elbise üz-
erindeyken söküğünü dikmeyi uğursuz saymak 
zikredilebilir. (bkz. TDV İslam Ansiklopedisi) 
İslam dini, muhatabının özelliklerine ve 
ihtiyaçlarına uygun bir şekilde gönderilmiş ve 
kıyamete kadar da geçerli olan, hayatı her 
yönüyle kucaklayan ve kolaylaştırma prensibi 
olan bir dindir. Bu açıdan, fıtratı esas alarak nazil 

olan bir kitabın insan gücünün üstünde, ifrat-
tefrite sebep olabilecek herhangi bir uygulamayı 
doğru bulması mümkün değildir. Aksi taktirde 
bidat ve hurafeler dinin yaşanılmasını güçleştir-
erek, manevi derinliği azaltmakta, kişiyi inanç 
noktasında istismara açık bir konuma götürmek-
tedir.  
 
Müminlere düşen en önemli görev “Bir şeyde 
anlaşmazlığa düşerseniz, çözüm için, Allah’a ve 
Resûlüne başvurun.” (Nisâ sûresi, 59) ayeti mu-
cibince güvenilir ve yeterli iki ana kaynak olan 
Kur’an ve sünnete dayanan sahih dînî bilgiye 
itibar etmeleridir. Bu hususta vatandaşlarımız, 
başkanlığımızın Dini Soruları Cevaplandırma 
Platformu olan Din İşleri Yüksek Kurulu’na inter-
net üzerinden erişim sağlayabilecekleri gibi Alo 
190 Fetva hattına da ulaşarak dini sorularını 
sorabilmektedirler. 

“İşte bu benim  
dosdoğru yolumdur, 
ona uyun. Sizi Allah 

yolundan ayırıp, 
parçalayacak yollara 

uymayın.” (Enam, 153).

     Günün Duası:   
Adı anıldığı zaman 

gerek yerde gerekse 
gökte hiçbir şeyin 

zarar veremeyeceği Al-
lah’ın adıyla! O, hakkıyla 

işiten ve hakkıyla bilendir.” 
(Ebû Davud, Edeb, 110; Tir-

mizî, De’avât, 13).

Günün Hadisi : 
  

Kim bizim  
dinimizde  

olmayan bir şey  
yaparsa o merduttur, 

makbul değildir.” 
(Buhârî, Sulh 5).

Günün Ayeti:

Ölünün ardından yapılan  
yedinci, kırkıncı ve elli ikinci 

gecesi gibi uygulamaların dinî 
dayanağı var mıdır? 

 
Ölen bir Müslüman’ın usûlüne göre 
yıkanıp kefenlenmesi ve cenaze na-

mazının kılınarak defnedilmesi farzdır. 
(Kâsânî, Bedâ’i, 1/300, 306, 318) Bunun 

dışında yapılması gereken yedinci, 
kırkıncı ve elli ikinci gün merasimi veya 
duası gibi zaman ve şekle bağlanmış bir 

görev yoktur. Bunların hiçbir dinî 
dayanağı da bulunmamaktadır. Bu 
itibarla söz konusu günlerde ölüye 
yönelik merasimler düzenlenmesi 
bid’attır; “Her bid’at da dalalettir.” 

(Müslim, Cum'a, 43 [867]; Ebû Dâvûd, 
Sünnet, 6 [4606]) Ancak sevabı ölen 
kimsenin ruhuna bağışlanmak üzere 
her zaman hayr-u hasenât yapılabile-

ceği gibi çeşitli vesilelerle dua da 
edilebilir. (bk. Buhârî, Vesâyâ, 19 

[2760]; Müslim, Zekât, 51 [1004]). (Din 
İşleri Yüksek Kurulu) 

Günün Fetvası

Bidat ve Hurafeler 
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Zekâtı verilmeyen mal için, kıyâmette çok acı azap vardır. Hadîs-i şerîf 
Erzurum’un kurtuluşu (1918) - Husum Fırtınası İstiklâl Marşı’nın kabul edilişi ve 

Mehmet Akif Ersoy’u Anma Günü 

Manisa'nın Akhisar ilçesinde iki grup 
arasında çıkan bıçaklı kavgada Suat 
Efe (24) ve Ömer Durmuş (32) hay-
atını kaybetti, Onur Efe (29) ise ağır 
yaralandı. 
 
Olay, Manisa'nın Akhisar ilçesine bağlı Ragıpbey Ma-
hallesi eski Tren Garı karşısında meydana gelmişti. Onur 
Efe (29), kardeşi Suat Efe (24) ve Ömer Durmuş (32) ile 
E.V. (19) ve R.V. (21) arasında çıkan tartışma kısa sürede 
kavgaya dönüşmüş, yaşanan arbede sırasında 3 kişi 
bıçakla yaralanmıştı. Yaralılardan Suat Efe kaldırıldığı 

Akhisar Mustafa Kirazoğlu Devlet Hastane-
si'nde hayatını kaybederken, ağır yaralı olarak 
tedavi altına alınan Ömer Durmuş'un da dün 
gece saatlerinde hayatını kaybettiği bildirildi. 
Olayda ağır yaralanan Onur Efe'nin ise has-
tanedeki tedavisinin sürdüğü ve durumunun 
ciddiyetini koruduğu öğrenildi. 
Öte yandan kavganın çıkış nedeni de ortaya 
çıktı. İddiaya göre, Akhisar'da Tütün Otel 
civarında yaşanan bir trafik kazasının ardından 
taraflar arasında gerginlik oluştu. Kazaya 
karışan aracın, Suat Efe'ye ait otomobile çarp-
tığı ve olay yerinden uzaklaştığı, daha sonra 
telefonla görüşmelerin sürdüğü sanayi 
sitesinde yapılan değerlendirmede araçta yak-
laşık 100 bin lira civarında hasar çıktığı ve 
taraflar arasında bu nedenle tartışma yaşandı. 
Tütün Otel karşısında buluşan taraflar tartış-
manın ardından bıçaklı kavgaya tutuştu. 
Olayın ardından kaçtıkları belirlenen ve kardeş 
oldukları öğrenilen E.V. ve R.V.'nin emniyete 
teslim olduğu öğrenildi. Şüphelilerin emniyet-
teki işlemlerinin ardından savcılığa sevk edil-
erek hakim karşısına çıkarılmaları bekleniyor. 
Olayla ilgili soruşturma sürüyor. İHA 

Manisa’nın Alaşehir ilçesinde polis ekiplerinin şüphe üzerine 
durdurmak istediği bir kişi, kısa süreli kovalamacanın ardın-
dan yakalandı. Şüphelinin üzerinde ve evinde yapılan ara-
mada 170 adet sentetik ecza hapı ele geçirildi. 
 
Alaşehir Narkotik Suçlarla Mücadele Büro Amirliği ile Alaşehir İlçe Emniyet Müdürlüğü ekipleri 
tarafından yürütülen çalışmada, durumundan şüphelenilen Ü.K. (20) isimli şahıs durdurulmak 
istendi. Polisin "dur" ihtarına uymayarak kaçmaya başlayan şüpheli, yaşanan kısa süreli kovala-
maca sonucu yakalanarak gözaltına alındı. Şüphelinin üzerinde ve ikametinde yapılan ara-
malarda toplam 170 adet sentetik ecza hapı ele geçirildi. 
Emniyetteki işlemlerinin ardından adliyeye sevk edilen Ü.K., çıkarıldığı mahkemece "Uyuştu-
rucu veya Uyarıcı Madde İmal ve Ticareti" suçundan tutuklanarak cezaevine gönderildi. İHA 
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MCBÜ Spor Bilimleri 
Fakültesi Konferans Sa-
lonu’nda “Sahadan Siper-
lere Çanakkale Ruhu ve 
Sporun Kahramanları” 
konulu konferans gerçek-
leştirildi. Konferansta 
konuşan Doç. Dr. Recep 
Cengiz, Çanakkale 
Savaşı’nda düşman 
kuvvetleri ile Türk Or-
dusu’nun durumunu bir 
futbol maçı örneğiyle an-
latarak, “Bir tarafta Avru-
pa’nın en iyi 
kulüplerinden toplanmış 
bir takım düşünün, diğer 
tarafta ise sıradan bir 
Manisaspor. Ancak Man-
isaspor’un başında çok 
iyi bir antrörör ve inançlı 
futbolcular var”  dedi.   
 
HÜSNİYE BUSE KAYNAK 
Çanakkale Zaferinin 101. yıldönümüne 
sayılı günler kalırken Manisa Celal 
Bayar Üniversitesi (MCBÜ) Spor Bilim-
leri Fakültesi önemli bir etkinliğe ev 
sahipliği yaptı. “Sahadan Siperlere 
Çanakkale Ruhu ve Sporun Kahraman-
ları” konulu konferansta, o günlerde 
yaşanan zorluklar ve zaferler yeniden 
hatırlandı. Konferansta konuşan Doç. 
Dr. Recep Cengiz, Çanakkale Zaferi’nin 
Türk tarihindeki önemine dikkat çek-
erek Osmanlı Devleti’nin savaş 
öncesinde yaşadığı ağır kayıplara 
değindi. Balkanlar, Yunanistan, Tunus, 
Mısır ve Filistin’de yaşanan kayıpların 

ardından milletin büyük bir travma 
yaşadığını belirten Cengiz, Sarıkamış 
Harekâtı’nda yaklaşık 90 bin askerin 
donarak şehit olduğunu hatırlattı. 
ÇANAKKALE STRATEJİK ÖNEME 
SAHİPDİ 
Tüm bu zor koşullara rağmen 
Çanakkale’de büyük bir direniş ruhu-
nun ortaya çıktığını ifade eden Cengiz, 
farklı cephelerden gelen askerlerin aynı 
amaç etrafında birleştiğini söyledi. 
Çanakkale Cephesi’nin stratejik önem-
ine değinen Cengiz, dönemin ulus-
lararası basınının da bu savaşı sıradan 
bir çatışma olarak görmediğini belirtti. 
New York Times dergisinin Çanakkale 
Savaşı’nı “bir savaş değil, kavimler 
savaşı” olarak nitelendirdiğine işaret 
eden Cengiz, “Bir futbol müsabakası 
düşünün. Dünya kalması Barcelona'-
dan, Real Madrid'den, Paris Saint-Ger-
main'den, Manchester'dan, Napoli'den, 
Milan'dan, Inter'den, en iyi oyuncu-
larından toplanmış bir futbol takımı 
düşünün. Diğer tarafta sıradan Man-
isaspor düşünün. Fakat Manisaspor'un 
başında futbolu çok iyi bilen bir 
antrenör var ve inançlı bir futbolcu 
grubu var. Çanakkale de böyledir. İngili-
zler, Fransızlar, İtalyanlar, İskoçlar, İr-

landalılar ve Avustralyalı askerlerin yanı 
sıra Hindistan’dan getirilen Pencaplı 
askerler cephede vardır” dedi.  

ÇANAKKALE’DE AĞIR KAYIPLAR 
VERİLDİ 
Savaşın insanî boyutuna da değinen 
Cengiz, Çanakkale’de çok ağır kayıplar 
verildiğini belirtti. Yaklaşık 250 bin 
Türk askerinin şehit olduğunu ifade 
eden Cengiz, yaralananlar ve hastanel-
erde hayatını kaybedenlerle birlikte bu 
sayının daha da arttığını dile getirdi. 
Çanakkale’deki direnişin en önemli 
isimlerinden birinin Mustafa Kemal 
olduğunu vurgulayan Cengiz, Arıburnu 
Cephesi’nde söylediği “Ben size savaş-
mayı değil, ölmeyi emrediyorum” 
sözünün savaşın seyrini değiştiren tar-
ihi bir emir olduğunu ifade etti. Konuş-
masında savaşın manevi yönüne de 
değinen Cengiz, cephede askerlerin 
moral ve motivasyonunu yüksek tut-
maya çalıştığını belirtti. Bazı askerlerin 
Kur’an okuduğunu, bazılarının dua et-
tiğini ifade eden Cengiz, savaş or-
tamında maneviyatın güçlü bir şekilde 
hissedildiğini dile getirdi. 

ÇANAKKALE RUHUNU ANLAMAK 
GEREKİYOR 
Fakülte Dekanı Prof. Dr. Kadir Yıldız ise 
konuşmasında “Çanakkale, yalnızca 
askeri bir zafer değil; aynı zamanda 
fedakârlığın, birlik ve beraberliğin, 
azmin ve inancın tarih sahnesinde 
vücut bulmuş halidir. Bu ruh, mil-
letimizin zor zamanlarda nasıl 
kenetlendiğini ve ortak bir ideal 
etrafında nasıl mücadele ettiğini 
gösteren eşsiz bir mirastır. Bu anlamlı 
etkinliğin, öğrencilerimizin tarihsel bil-
inçlerini güçlendirmesine ve Çanakkale 
ruhunun taşıdığı değerleri yeni kuşak-
lara aktarmalarına katkı sağlayacağına 
inanıyorum. “Sahadan Siperlere: 
Çanakkale Ruhu ve Sporun Kahraman-
ları” başlıklı bu anlamlı konferan-
sımızda bizlerle bilgi ve birikimin 
paylaşarak programımıza değer kattığı 
için Doç. Dr. Recep Cengiz’e teşekkür 
ederim” ifadelerini kullandı.  

Zaferin 101. yıldönümünde 
Çanakkale Ruhu’nu hatırladılar 

Alaşehir’de sentetik hap 
operasyonu: 1 tutuklama 

Manisa'da bıçaklı kavga: 
2 ölü, 1 yaralı 
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Manisa Büyükşehir Belediye 
Başkanı Besim Dutlulu, kentin 
simgelerinden biri olan Spil Dağı 
Milli Parkı’na çıkma imkanı ol-
mayan vatandaşlar için toplu 
ulaşım desteği sağlanabileceğini 
açıkladı. Dutlulu, Spil’e turistik 
amaçlı gezi düzenlenmesi ve araç 
hizmeti verilmesi konusunda 
vatandaşlardan gelecek talepler 
doğrultusunda çalışma yapıla-
cağını belirtti. 
 
AYŞE NUR BÜYÜK 
Yılkı atlarıyla ünlü olan ve 500’den endemik bitkiye ev sahipliği 
yapan Spil Dağı Milli Parkı, ulaşım imkanlarının sınırlı olması ne-
deniyle birçok Manisalı için erişilmesi zor bir konumda yer 
alıyor. Manisa merkezden sadece 24 km uzaklıkta olan Spil 
Dağı Milli Parkı’nı özel aracı olmadığı için hiç görmediklerini be-
lirten Manisalı vatandaşlar, milli parka ulaşım desteği istiyor. 

Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu, Manisa 
Manşet muhabirinin “Büyükşehir Belediyesi’nin bu konuda bir 
hizmeti olacak mı?” şeklindeki sorusunu cevaplarken, talepler 
doğrultusunda çalışmalara başlayacaklarını söyledi. Başkan 
Dutlulu, “Çocukluğumda Spil’i daha iyi kullanıyorduk. Ailemle 
birlikte Akhisar’dan gelip Spil’e giderdik. Ama şimdi yüzümüzü 
biraz İzmir’e döndük. Bizim biraz daha kendi değerlerimize 
dönmemiz lazım. Spil Dağı’na ulaşım için vatandaşlardan talep 

toplayalım, talep varsa yapalım. Çok güzel 
olur.” dedi. 
“BU HİZMETE YOĞUN İLGİ OLUR” 
Manisa merkezinde yaşayan ancak imkansı-
zlıklar nedeniyle kentin yanı başındaki Spil 
Dağı’nda bulunan Milli Park’a hiç çıkamamış 
çok sayıda vatandaş bulunuyor. Manisa 
Manşet Gazetesi’ne bu konudaki taleplerini 
ileten bazı vatandaşlar, “Özel aracımız ol-
madığı için Spil Dağı’na hiç çıkamadık. Dağa 
çıkmak, Milli Park’ı gezmek, oradaki yılkı at-
larını ve yaban hayatını görmek için Büyükşe-
hir Belediyesi’nin belirli gün ve saatlerde toplu 
ulaşım hizmeti sunması gerekir. Bu hizmet 
halk otobüsleri tarafından da verilebilir. Ücreti 
mukabilinde dağa çıkmak isteyenler, bu 
hizmetten yararlanabilir. Büyükşehir 
Belediyesi böyle bir hizmet sunarsa buna 
yoğun bir ilgi olacaktır” ifadelerini kullandı.  
 

Manisa Büyükşehir 
Belediyesi, kent 
merkezinde dar gelirli 
vatandaşlar için hazır-
ladığı sosyal konut projesi 
için çalışmalara başladı. 
Büyükşehir Belediye 
Başkanı Besim Dutlulu, 
konuyla ilgili arsa tah-
sisinin belediye meclisin-
den geçtiğini belirterek, 
“Akgedik’te yapacağımız 5 
bin konutu projeyi bugün 
meclisten geçirdik. Bu 
konutların bir kısmını 
TOKİ benzeri bir sistemle 
satış yapacağız. Bir kıs-
mını ise kiralayacağız” 
dedi. 
 
ZEKAİ DEMİRGÜRZ 
Manisa Büyükşehir Belediyesi’nin kent-
teki barınma sorununa yönelik başlattığı 
toplu sosyal konut projesi için ilk adım 
atıldı. Büyükşehir Belediye Başkanı 
Besim Dutlulu, önceki gün Büyükşehir 
Meclisi üyeleri ve gazeteciler için düzen-
lediği iftar programında konuya ilişkin 
önemli açıklamalarda bulundu. Hayata 
geçirilecek olan konut projesinin 
Türkiye’de eşi benzeri olmadığını vurgu-
layan Başkan Dutlulu, “Akgedik’te ya-
pacağımız 5 bin konut projesini bugün 
meclisten geçirdik. Yunusemre ve 
Büyükşehir Belediyesine ait bir alan var. 
Biz orada Yunusemre Belediyemizle be-
raber konut yapacağız. Bu konutların bir 
kısmını TOKİ benzeri bir sistemle satış 
yapacağız. Bir kısmını ise kiralayacağız. 
Tabii bu kiralama biraz daha deneme 
modeli olacak. Çünkü Türkiye'de benzer 
bir model yok. Topladığımız kiraların 

tamamını da o binaların bakımı için har-
cayacağız” diye konuştu. 
İLK ETAP AKGEDİK’TE BAŞLAYACAK 
Projede ilk etapta kaç konutun yer ala-
cağının henüz netleşmediğini belirten 
Başkan Dutlulu, “Konut sayısı çok olacak 
ama biz adım adım başlıyoruz. Yani 
200'le, 400'le başlıyoruz. Bu proje daha 
uzun vadeli proje. İkinci plan olarak da 
Şehir Hastanesi yanındaki şantiyemizi 
taşımak. Oradaki şantiye, artık insanlara 
rahatsızlık vermeye başladı. Şantiyemiz 
taşıyınca da ikinci etap olarak Yunusem-
re'de ve Şehzadeler’de de konutlar yap-
maya başlayacağız. Konutlara bu dönem 
içinde başlamak istiyoruz. Yunusem-
re’deki ve Şehzadeler’deki konutlar bu 
dönem içinde bitmez ama Akgedik’deki 
proje biter inşallah” ifadelerini kullandı. 
USÜLSÜZLÜK YAPANLAR SAVCILIĞA 
VERİLDİ 
Elim bir kaza sonucu hayatını kaybeden 
merhum Başkan Ferdi Zeyrek’in cenaze 
günü bazı bürokratlar tarafından imza 
yetkisi kullanılarak yapılan usulsüzlük 
konusuna da değinen Dutlulu, “Ferdi 
Zeyrek vefat ettiği gün bürokratlar bazı 
usulsüzlüğe karıştı. O konudaki dosyaları 

savcılığa yolladık. Bürokratlar şu anda 
pasif görevde çünkü memuru atamıyor-
sunuz. Pasif görevdeler ama suçlu veya 
suçsuz bilmiyoruz. Bizim şüphelerimiz 
vardı. İmza çok yanlış bir gündeydi. Hep 
anlattığımız şeyler. O yüzden biz normal 
süreçte görevimizi yapıyoruz” şeklinde 
konuştu. 
İZMİR’İN ÇÖP İÇİN 6 AYLIK SÜRESİ 
VAR 
İzmir Büyükşehir Belediyesine ait çöp-
lerin Manisa’da arıtılması konusunda 
bilgi veren Dutlulu, konuşmasını şu şek-
ilde sürdürdü: “İzmir Büyükşehir 
Belediyesinin çöplerini Manisa’ya ge-
tirmesi durumu bizden izni alınarak 
yapılan bir sistem değil. Bu bakanlığın 
yönettiği bir sistem. Bize, İzmir'de çöp 
sorunu var Manisa’ya gönderelim mi 
falan denmedi. Ama sonuçta da orası bir 
geri dönüşüm tesisi. Geçmiş dönemde 
yapılan çok doğru bir yatırım. Ama şu 
anda İzmir’den çöp çok fazla gelmeye 
başladı. Bu bir sıkıntı bizler için. Bize 
söylenen 6 aylık geçici bir süre ile yapılıp 
sonra İzmir'de bu işin çözüleceği. O yüz-
den biz de çok sesimizi çıkartmıyoruz. 
Ama bu uzun vadeli bir şekilde yapıl-

maya başlanırsa bu işin karşısında duru-
ruz. İzmir'de birçok Manisalı yaşıyorken 
onlarında çöp sorunu içinde olmasına da 
müsaade etmeyiz. Bize gelen bu çöpler-
den belli bir para aktarılıyor ama o para 
umurumuzda değil. Önemli olan Man-
isa'nın sürdürülebilir bir yaşanabilir bir 
şehir olması.”  
“SOMA HIZLI BİR ŞEKİLDE DOĞAL-
GAZA GEÇMELİ” 
Soma’da bir süredir gündemden 
düşmeyen ısınma sorununa da vurgu 
yapan Dutlulu, “Soma’da yükümlülükler-

imize bakacağız. Daha önce bir ceza ke-
silme olayı da olmuştu. Sonuçta vatan-
daşlar mağdur oldu. Orada cezayı 
kesersek de o cezanın tamamını faturaya 
yansıtacağız. Bunu Nisan ayı gibi büyük 
ihtimalle gerçekleştireceğiz. Kullanılan 
ısı Nisan'da faturalanıyor. Nisan ayındaki 
faturada bunu görecek vatandaşlarımız. 
Isı sistemi doğru bir sistem değil. Artık 
onun doğalgaza geçirilmesi lazım. Ser-
can Başkanımızla beraber Soma'yı hızlı 
bir şekilde doğalgaza geçirip üst yapıyı 
da tamamlayacağız” dedi. 

5 bin konutluk proje Büyükşehir Meclisinden geçti: 

Sosyal konut için 
çalışmalar başladı 

Başkan Dutlulu’dan “Spil’e 
toplu ulaşım” müjdesi Manisa’nın Sarıgöl 

ilçesinde genç girişimci 
Hasan Hüseyin Yamık, 
evinin avlusunda kur-
duğu üretim alanında is-
tiridye mantarı 
yetiştirerek hem üre-
time katkı sağlıyor hem 
de gençlere örnek 
oluyor. 
 
ZEKAİ DEMİRGÜRZ 
Manisa Tarım ve Orman İl Müdürlüğü 
tarafından yürütülen Deneyim, 
Eğitim, Rehberlik ve İletişim Modeli 
kapsamında önder çiftçiler uzman 
oldukları alanlarda deneyim ve bilgi-
lerini paylaşıyor. Bu kapsamda 
Sarıgöl’de yaklaşık 13 yıldır istiridye 
mantarı üretimi yapan Hüseyin Yamık 
deneyim ve bilgilerini aktardı. Yamık, 
“Manisa'nın Sarıgöl ilçesi Trabzon Ma-

hallesi'nde İstiridye Mantar üretimi 
yapıyorum. Evimizin avlusundayız. 
Biri 90 biri 100 metrekare olmak 
üzere iki tane depomuz var.Yaklaşık 13 
senedir bu işin içindeyiz. Ürünlerim-
izin yüzde 70'ini parakende yüzde 
30'unu toptan satıyoruz. Yılda ikişer 
flaştan oluşan üç hasat alıyoruz. 
Benim gibi genç arkadaşlara siz de 
yapın derim” dedi. 

Evinin avlusunda  
istiridye mantarı üretiyor! 



Demirci Cengiz Topel Enver Ar-
mağan İlkokulu öğrencileri Ramazan 
aynın manevi atmosferini ihtiyaç 
sahibi vatandaşlara yardım koli 
hazırlayarak yaşadı. Hazırlanan ko-
liler öğrencilerle birlikte ihtiyaç 
sahibi vatandaşlara ulaştırıldı. 
 
NEVİN TOLGAY 
Manisa Demirci Cengiz Topel Enver Armağan 
İlkokulu öğrencileri “Maarifin Kalbinde Ra-
mazan” etkinlikleri kapsamında anlamlı bir 
sosyal sorumluluk projesine imza attı. Minik 
öğrenciler Ramazan ayının yardımlaşma ruhunu 
pekiştirmek amacıyla ihtiyaç sahibi vatandaşlar 

için Ramazan kolisi hazırladı. 
Öğrencilerin öğretmenleriyle bir-
likte hazırladığı koliler, ihtiyaç 
sahibi ailelere ulaştırılırken minik 
öğrenciler de Ramazan ayının 
manevi atmosferini yardımlaşma 
ve paylaşma duygusuyla birlikte 
yaşadı. Yardım projesine verilen 
destekten dolayı okul yönetimi ve 
öğretmenler, etkinliğe destek 
veren öğrencilere ve velilere 
teşekkür ederek, bu tür projelerin 
öğrencilerin sosyal ve manevi 
gelişimine önemli katkı sağladığını 
ifade etti., FOTOĞRAF: SADIK 
DOĞRAMACI 

KADEM Manisa Temsilcil-
iği, kadınların sosyal, 
kültürel ve ekonomik hay-
ata daha güçlü katılımını 
desteklemek amacıyla 
farklı alanlarda meslek 
edindirmeye yönelik 
kurslar düzenlemeye 
devam ediyor.  Şehzadeler 
Halk Eğitim Merkezi ve 
Yunusemre Halk Eğitim 
Merkezi işbirliğiyle açılan 
kurslar ile kadınlar yeni 
beceriler kazanıyor, üre-
time katkı sunuyor. 

MERYEM TUNCER 
KADEM İl Temsilciliğinde düzenlenen 
geleneksel Su Kabağı İşlemeciliği Kursu 
kadınların emeğini sanatla buluşturdu. 
Kurs boyunca katılımcılar, su kabağının 
hazırlanmasından işlenmesine, desen 
oluşturma tekniklerinden dekoratif ürün 

tasarımına 
kadar birçok 
alanda uygula-
malı eğitim 

alma fırsatı buldu. KADEM 
Manisa İl Temsilcisi Özlem 
Akar İşyapan, “KADEM 
Manisa Temsilciliği’nde 
kadınların hem geleneksel 
sanatlarla buluşmasına hem 
de mesleki becerilerini 
geliştirmesine katkı sunan 
kurslarımız devam ediyor. 
Bu kapsamda temsilcil-
iğimizde gerçekleştirilen Su 
Kabağı İşlemeciliği Kursu, 
kadınların el emeğini sanatla 
buluşturduğu verimli ve 
keyifli bir eğitim sürecine 

sahne oldu” dedi. 
İSTEYENLERE SİPARİŞ USULÜ 
YAPILIYOR 
Kurs eğitmeni Semahat Zengin ise “Bu 
su kabağı işlemeciliği oymacılığı diye 
geçiyor. Biz bunları kendimizce 
doğaçlama olarak, şablon üzerinde çiz-
erek çeşitli şekiller veriyoruz. Bir şeyler 
yapmaya çalışıyoruz. Yaptıktan sonra da 
görsele çeviriyoruz. Bu sefer de hoşa 

giden bir durum oluyor. İstek karşılığında 
sipariş olarak da yapıyoruz. Zevk, hobi 
olarak da yapıyoruz. Hediye olarak da 
yapıyoruz. Yani bir şekilde bunu meslek 
de edinebilir. Ya bunu yapan çok kişi var. 

244 saat sürüyor.  Ocak'ta başladık. İşte 
bu ayın 23'ünde sonlandıracağız. Bayra-
mdan sonra tekrar yeni bir kurs aça-
cağız” diye konuştu. 
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Manisa Büyükşehir 
Belediye Başkanı Besim 
Dutlulu, Manisa’nın gün-
demindeki sorunları ve 
projeleri görüşmek üzere 
TBMM turuna çıktı. İktidar 
ve muhalefet partilerinin 
Manisa temsilcileriyle 
görüşen Başkan Dutlulu, 
AK Parti Grup Başkanvek-
ili ve Manisa Milletvekili 
Bahadır Yenişehirlioğlu ile 
Ak Parti Manisa Milletvek-
ili ve MKYK Üyesi Mücahit 
Arınç’la bir araya geldi. 
Büyükşehir Belediyesi 
projelerinin ele alındığı 
görüşmelerde, Başkan 
Dutlulu merkezi hükümet-
ten destek talebinde bu-
lundu. 
 
Ankara’daki görüşmede Manisa’nın farklı 
alanlardaki gelişim süreci kapsamlı şek-
ilde değerlendirildi. Tarımdan sanayiye, 
sanayiden kültür ve turizme, şehirleşme-
den istihdama kadar birçok başlığın ele 
alındığı görüşmede özellikle Manisa’nın 
ekonomik ve sosyal kalkınmasına yönelik 
yapılabilecek çalışmalar üzerinde du-

ruldu. Görüşmede ayrıca Soma Termik 
Santrali süreci, konut projeleri, şehirdeki 
imar çalışmaları ve istihdamı artırmaya 
yönelik yatırımlar da gündeme geldi. 
Taraflar, Manisa’nın geleceği için yerel 
yönetimler ile merkezi hükümet arasın-
daki koordinasyonun önemine dikkat 
çekti. 
HÜKÜMET – YEREL YÖNETİM 
UYUMU VURGUSU 
Ziyaret sonrası değerlendirmelerde bu-
lunan Mücahit Arınç, Manisa’nın gelişimi 

için farklı kurumların ortak akıl etrafında 
buluşmasının önemine dikkat çekti. 
Arınç, “Manisa’nın meselelerini 
konuşurken siyasi farklılıkların ötesinde 
düşünmek zorundayız. Tarımdan 
sanayiye, turizmden şehirleşmeye kadar 
pek çok başlıkta şehrimizin bugününü ve 
yarınını değerlendirdik. Manisa için 
doğru olan neyse onun etrafında bir-
leşmek bizim sorumluluğumuzdur” dedi. 
Manisa’nın kalkınması için ortak akıl an-
layışının önemine vurgu yapan Arınç, 

şehir için tüm paydaşların birlikte 
hareket etmesi gerektiğini belirtti. 
“MANİSA MASASI ETRAFINDA 
TOPLANILMALI” 
Arınç açıklamasında, “Bizim için önemli 
olan Manisa’dır. Manisa’nın menfaati söz 
konusu olduğunda ‘Manisa masası’ 
etrafında toplanabilmek, Manisa aklıyla 
hareket edebilmek gerekir. Şehrimizin 
ve hemşehrilerimizin geleceği için 

merkezi hükümet ile yerel yönetimlerin 
uyum içinde çalışması büyük önem 
taşıyor” ifadelerini kullandı. Görüşmenin 
verimli geçtiğini ifade eden Arınç, nazik 
ziyareti dolayısıyla Manisa Büyükşehir 
Belediye Başkanı Besim Dutlulu’ya 
teşekkür etti. Görüşmede Manisa’nın 
gelişimi için ortak çalışma iradesinin vur-
gulandığı belirtildi.  
HABER MERKEZİ 
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Manisa Büyükşehir 
Belediye Başkanı Besim 
Dutlulu, Büyükşehir 
Belediye Meclisi’nin Mart 
ayı olağan toplantısında, 
geçtiğimiz ay yaşanan 
yoğun yağış süreciyle ilgili 
yürütülen çalışmaları 
değerlendirdi, 2026 yılı 
yatırım projelerini ka-
muoyuyla paylaştı. 
Başkan Dutlulu, 2026 
yılının Manisa için yatırım 
yılı olacağını vurguladı.  
 
Manisa Büyükşehir Belediye Meclisi 
Mart Ayı Olağan Toplantısı, Büyükşehir 
Belediye Başkanı Besim Dutlulu başkan-
lığında gerçekleştirildi. Meclis toplantısı 
öncesinde değerlendirmelerde bulunan 
Başkan Dutlulu, geçtiğimiz ay Manisa’da 
etkili olan yağışlara değindi. Manisa’da 
son dönemde yaşanan ve mevsim nor-
mallerinin 5 katı üzerinde gerçekleşen 
yağışların ardından sahada yürütülen 
çalışmaları aktaran Başkan Dutlulu, 1586 
personel ve 750 araçla afet sürecini 
yöneten Büyükşehir ve MASKİ ekiplerine 
teşekkür etti. Başkan Dutlulu, “Bizden 
önceki dönemden farklı olarak Büyükşe-
hir ve MASKİ’yi tek bir merkezden, tam 
koordinasyon içinde sahaya sürdük. 
Kimsenin burnu kanamadan süreci atlat-
tık. Şimdi önceliğimizi, selden zarar 
gören köprüler ve yolların ihalelerine 
vererek bu bölgeleri hızla onaracağız” 
dedi. Açıklamanın ardından, Manisa 
Büyükşehir Belediyesi ve MASKİ Genel 
Müdürlüğünün afet sürecinde yürüttüğü 
çalışmaları anlatan videonun gösterimi 
yapıldı.  
ULAŞIM VE ALTYAPIDA BÜYÜK 
HAMLE, İHALELER BİR BİR  
TAMAMLANIYOR 
2026’yı yatırım yılı ilan eden Başkan Dut-

lulu, ulaşım ağını güçlendirecek pro-
jelerin detaylarını paylaştı: “Nisan ayında 
Ahmetli’deki üstgeçidin ihalesi yapılıyor. 
Turgutlu Ergenekon Kavşağı’ndaki elek-
trik ve doğalgaz hattı deplase protokol-
lerini meclise taşıdık. Hedefimiz, yaz 
aylarında temel atmak. Saruhan Otel 
önündeki altgeçit ile Akhisar üstgeçi-
dinin proje ihaleleri tamamlandı, yapım 
aşamasına geçiliyor. Salihli, Kula ve 
Sarıgöl ilçelerine kazandıracağımız mod-
ern otogarların ilk etap çalışmalarına 
start veriyoruz. Şubat’ta 5 bin 537 ton 
sıcak asfalt serimi yapıldı. 27 Mart’ta 1,7 
milyon ton agrega ve yeni asfalt plenti 
ihalesi gerçekleştirilecek. Salihli’de ilkini 
açtığımız asfalt plentinin ikincisi 
Akhisar’da kurulurken, üçüncüsünün 
Manisa merkezde hayata geçirilmesi için 
izin süreçlerini takip ediyoruz.” 
SOMA’DA ISINMA SORUNU TARİH 
OLUYOR 
Soma Bölgesel Isıtma Sistemi ile ilgili yıl-
lardır beklenen çözüm için meclisten 
protokol yetkisi alan Başkan Dutlulu, 
“Soma’nın tamamını doğalgaza geçiriy-
oruz. AKSA, Soma Belediyesi ve 
Büyükşehir Belediyesi ile 3’lü protokolü 

imzalıyoruz. Soma halkını ve Sercan 
Okur Başkanımızı yalnız bırakmayacağız 

ve bu sistemi çok hızlı bir şekilde devr-
eye alacağız” ifadelerini kullandı. 
SOSYAL DESTEKLERİ SIRALADI 
Sosyal belediyecilik anlamında yürütülen 
çalışmaları sıralayan Başkan Dutlulu, “20 
bin öğrenciye kırtasiye yardımı yaptık. 
27 milyon liraya ulaşan üniversite 
desteği sağladık. 14 bin 700 anne kart 
teslimatı ve 10 bin 219 “Hoş geldin 
bebek” çantası verdik. 35 bin 496 han-
eye gıda/hijyen desteği, 7 bin 288 taziye 
kolisi, 22 bin aileye erzak desteği ve 527 
bin 650 çorba ikramı ulaştırdık. Bin 85 
engelli vatandaşa medikal destek, am-
atör spor kulüplerine 40,6 milyon lira 
nakdi yardım ve yeni hasta nakil ambu-
lanslarını hayata geçirdik. Emekli ilaç 
katkı payı destek programına başladık” 
dedi.  
KIRSAL KALKINMADA “SUYU KORU, 
MALİYETİ DÜŞÜR” VİZYONU 
Kuraklıkla mücadele kapsamında, 25 
dekar ve altı araziye sahip zeytin, üzüm 

ve sebze üreticilerine yönelik yüzde 100 
hibeli damlama sulama borusu desteği 
projesinin 31 Mart’a kadar başvuruları 
alınıyor. Başkan Dutlulu, bunun hem 
çiftçinin maliyetini düşüreceğini hem de 
su kaynaklarını koruyacağını belirtti. 
MECLİSTE ANLAMLI 8 MART  
VURGUSU 
Toplantının sonunda meclisin kadın 
üyeleri adına Özge Arslan bir bildiri 
okudu. Manisa’nın ilk kadın belediye 
başkanı merhum Gülşah Durbay’ın 
özlemle anıldığı bildiride, 91 üyeli 
mecliste sadece 7 kadın üye bulun-
masının demokratik temsil açısından 
yetersiz olduğu belirtildi. Tüm siyasi par-
tilere “yerel yönetimlerde kadın tem-
siliyetini artırın” çağrısı yapılırken, Başkan 
Dutlulu da kadınların gücüne olan 
inancını yineleyerek her zaman destekçi-
leri olacaklarını ifade etti. Manisa 
Büyükşehir Belediyesi Basın Bülteni 

Anahtar Parti Yunusemre İlçe Teşkilatı, Ra-
mazan ayı dolayısıyla düzenlenen iftar pro-
gramında bir araya geldi. Programa teşkilat 
mensupları ve çok sayıda vatandaş katıldı. 
İftar programında konuşan Yunusemre İlçe 
Başkanı Erkan Karabulut, Ramazan ayının 
birlik ve beraberliği güçlendiren önemli bir 
zaman dilimi olduğunu ifade etti. 
 
Başkan Erkan Karabulut açıklamasında, “Rahmet, bereket ve pay-
laşma ayı olan Ramazan’ın manevi ikliminde teşkilat mensuplarımız, 
dava arkadaşlarımız ve kıymetli hemşehrilerimizle aynı sofrada bu-
luşmanın mutluluğunu yaşadık. Düzenlediğimiz iftar programında 
birlik ve beraberliğimizin ne kadar güçlü olduğunu bir kez daha 
gördük. Aynı sofrada edilen dualar, paylaşılan ekmek ve samimi so-
hbetler bizlere bu aziz milletin dayanışma ruhunu yeniden hatır-
lattı” dedi. Ramazan ayının kardeşlik ve yardımlaşma ayı olduğunu 
vurgulayan Karabulut, “Bizler de bu anlayışla milletimizin yanında 
olmaya, gönüllere dokunmaya ve birlik ruhumuzu güçlendirmeye 
devam edeceğiz” ifadelerini kullandı. HABER MERKEZİ 

Standart dışı APP plakalar için verilen süre 
sonrası Manisa’da başvurular adeta patladı. 
Son yılların rekoru kırılırken, ilk iki günde bin 
araç sahibinin plakasını değiştirdiği öğrenildi. 
 
Kamuoyunda "APP" olarak bilinen standart dışı plaka kullanan araç 
sahipleri için 1 Nisan 2026 tarihine kadar süre verilmesinin ardından 
Manisa’da plaka değişiminde yoğunluk yaşandı. Manisa Şoförler ve 
Otomobilciler Esnaf Odası’na ilk iki günde yaklaşık 1.000 plaka 
değişimi için başvuru yapıldı. 
Manisa Şoförler ve Otomobilciler Esnaf Odası Başkanı Cahit Güden, 
kamuoyunda "APP" olarak bilinen ve açılımı Amerikan Press Plaka 
olan, kalın harfli ve yönetmeliğe aykırı olduğu için trafikten men ve 
para cezası gerektiren standart dışı plaka kullanan araç sahiplerine 1 
Nisan 2026 tarihine kadar süre tanındığını hatırlattı. 
Öncelikle vatandaşların rahat olmasını isteyen Güden, her plakanın 
APP olmadığını vurgulayarak araç plakalarında bazı özel özelliklerin 
bulunduğunu söyledi. 
Güden, "Örneğin plakanın kendi saç kalınlığı ve barkot özellikleri var. 
Ancak her barkotu olan plaka da gerçek değildir, APP olabilir. Plaka üz-
erinde Bakanlığın illere göre düzenlediği mühürler bulunur. Fed-
erasyon tarafından odamıza verilen mühürleri plaka üzerine 
basıyoruz" dedi. 
"VATANDAŞIMIZ TESPİT İÇİN YARDIM İSTEYEBİLİR" 
Araç plakaları konusunda kafasında soru işareti bulunan vatandaşların 
odadan yardım alabileceğini belirten Güden, "Vatandaşlarımız 
odamıza gelerek plakalarını kontrol ettirebilir. Ayrıca Emniyet Müdür-
lüğü’nden de yardım isteyebilirler. Bugün Emniyet Müdürlüğü’nden 
görevliler odamıza gelerek üyelerimize bilgilendirme yapacak." diye 
konuştu. 
"VATANDAŞIMIZI MAĞDUR ETMEYECEĞİZ" 
Plaka değişimi sürecinde vatandaşların mağdur edilmeyeceğini vurgu-
layan Güden, yoğunluk nedeniyle gerekirse mesai saatlerini uzatacak-
larını söyledi. 
Güden, "Herhangi bir mağduriyet yaşatmamak adına gerekirse gece 
23.00’e kadar mesai yapacağız. Kimseyi plakasız göndermeyeceğiz" 
ifadelerini kullandı. 

"İLLERE GÖRE YAZI KARAKTERLERİ FARKLI" 
Plakalardaki harf ve rakam karakterlerinin illere göre farklılık göstere-
bildiğini belirten Güden, gençlerin görsellik nedeniyle kalın karakterli 
plakalara yöneldiğini söyledi. 
Güden, "Federasyonumuzun belirlediği yazı fontları arasından iller 
kendi plakalarında kullanacakları fontu seçiyor. Örneğin Akhisar’da 
daha ince bir yazı fontu kullanılıyor. APP plakalar ise genellikle kalın 
karakterli oluyor ve bu nedenle kendini belli ediyor" dedi. 
"PLAKALAR ODAMIZDAN SORGULANABİLİR" 
Oda tarafından basılan tüm plakaların kayıt altında olduğunu ifade 
eden Güden, yıllar önce plaka alan vatandaşların da gelip sorgulama 
yaptırabileceğini belirtti. 
Güden, "Yaklaşık 15 yıl önce sıfır ya da ikinci el araç satın almış ya da 
plaka değişimi yapmış vatandaşlarımız da odamıza gelerek 
plakalarının durumunu sorgulatabilir" diye konuştu. 
İKİ GÜNDE BİN PLAKA BASILDI 
APP plakalar için verilen süre sonrası başvuruların yoğunlaştığını be-
lirten Güden, son yılların en yüksek plaka basım sayılarına ulaşıldığını 
söyledi. 
Güden, "Bugüne kadar günlük ortalama 40 civarında plaka basımı 
oluyordu. Geçtiğimiz cuma günü 420 adet, pazartesi günü ise 596 

adet plaka basıldı. Son 8 yılın en yoğun plaka basımı yaşanıyor. İçiş-
leri Bakanlığı talimatıyla 1 Nisan 2026’ya kadar cezai işlem uygulan-
mayacak, önce uyarı yapılacak" dedi. 
APP HARF GRUBU KAFA KARIŞTIRDI 
Manisa’da verilen bazı plakalarda harf grubunun APP ile başla-
masının vatandaşlarda kafa karışıklığına neden olduğunu belirten 
Güden, bunun standart dışı APP plaka ile karıştırılmaması gerektiğini 
söyledi. 
Güden, "Odamız tarafından verilen APP harf grubu plakalar standart 
dışı değildir. Bunlar odamızın mührüyle basılmış, barkod numaralı 
gerçek plakalardır. Sadece harf grubu benzerliği vardır" ifadelerini 
kullandı. 
BİR PLAKA 3 DAKİKADA HAZIRLANIYOR 
Manisa Şoförler ve Otomobilciler Esnaf Odası’nda uzun yıllardır 
plaka basım elemanı olarak görev yapan Süleyman Saler ise yoğun-
luk nedeniyle yoğun mesai yaptıklarını söyledi. 
Saler, "Bir plakanın basımı ve boyanması yaklaşık 3 dakika sürüyor. 
Normalde haftada 6 gün hizmet veriyoruz. Cumartesi günü de me-
saimiz devam ediyor. Yoğunluk nedeniyle vatandaşları mağdur et-
memek için çalışmayı sürdürüyoruz" dedi.   İHA 

Başkan Dutlulu: 

2026 Manisa için yatırım yılı olacak 

Manisa'da APP plaka yoğunluğu Anahtar Partililer iftar 
sofrasında buluştu 
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Altyapı ağırlıklı genç kadrosuyla sezona başlayan Yıldızspor 45 FK, Süper Amatör Lig B 
Grubu’nda oynadığı 14 maçta topladığı 16 puanla ligde kalmayı başardı. Kulüp Başkanı 
Hüseyin Bezci, hedeflerine ulaştıklarını belirtirken Onursal Başkan Erhan Yıldız’ın sezon 
boyunca verdiği desteğin önemli olduğunu vurguladı. 
 
Ferdi Zeyrek Sezonu Süper Amatör Lig B Grubu’nda mücadele eden Yıldızspor 
45 Futbol Kulübü, sezon başında koyduğu ligde kalma hedefine ulaşarak se-
zonu mutlu tamamladı. Altyapısından yetişen genç oyuncularla sezona 
başlayan kırmızı-siyahlı ekip, oynadığı 14 maçta 5 galibiyet, 1 beraberlik ve 8 
mağlubiyet aldı. Rakip fileleri 18 kez havalandıran Yıldızspor 45 FK, kalesinde 
gördüğü 32 gole rağmen topladığı 16 puanla ligde kalmayı başardı. Kulüp 

Başkanı 
Hüseyin Bezci, 
sezonu değer-
lendirirken 
genç bir 
kadroyla mü-
cadele ettik-
lerini belirterek, 
“2025-2026 se-
zonuna altyapımızdan yetişen oyuncularımızın ağırlıkta 
olduğu genç bir kadroyla başladık. Bu sezonki en önemli 
hedefimiz ligde kalmaktı. Zaman zaman iyi maçlar oy-
nadık ve genç oyuncularımız önemli bir tecrübe kazandı. 
Grubumuzda yoluna devam eden tüm takımlara başarılar 
diliyoruz” dedi. HABER MERKEZİ 

THF Kadınlar 1. Ligi’nde şampiy-
onluğun en güçlü adayı olan Man-
isa Büyükşehir Belediyespor 
Kadın Hentbol Takımı, normal se-
zonun 10. haftasında deplas-
manda Kepez Belediyesi ile 
karşılaştı. Baştan sona üstün bir 
oyun sergileyen yeşil-beyazlı 
temsilcimiz, sahadan 36-29 galip 
ayrılarak lig etabını zirvede 
tamamladı. 
 
Mücadele boyunca hem savunmada hem 
de hücumda vites düşürmeyen Manisa BBSK, aldığı bu 
galibiyetle birlikte sezonun bu etabını hiç mağlubiyet al-
madan kapatmış oldu. Maç sonunda teknik heyet ve 
oyuncular, namağlup unvanını korumanın ve Play-Off bile-
tini almanın sevincini sahada taraftarlarıyla paylaştı. Lig 

etabını lider ve namağlup kapatarak büyük bir moral de-
polayan Manisa’nın Sultanları, şimdi gözünü Play-Off müs-
abakalarına dikti. Sergilenen istikrarlı performans, takımın 
önümüzdeki sezon Süper Lig’de yer alma konusundaki 
kararlılığını bir kez daha kanıtladı. HABER MERKEZİ 

Manisa Valiliğinin yanından 
geçen ve kentin en güzel cad-
delerinden biri olan Atatürk Bul-
varı’nın 1938 yılına ait fotoğrafı 
sosyal medyada ilgi gördü. Peyzaj 
ve altyapı çalışmalarının yeni 
başladığını gösteren karede, 
yapım aşamasındaki Kız En-
stitüsü (İsmet İnönü Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi) dikkat 
çekerken, aradan geçen yaklaşık 
90 yıldaki değişim görenleri 
hayran bıraktı. 
 
MİNE BADAN 
Atatürk Bulvarı’nın 1938 yılında çekilen fotoğrafı 
sosyal medyada ilgi odağı oldu. Kentin en eski 
okullarından biri olan Kız Enstitü yeni adı ile İsmet 
İnönü Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesinin de 
yapım aşamasında olduğu görünen fotoğrafta, alt 
yapı çalışmalarını yürüten vatandaş ve askerlerin 
birlikte çalıştığı görülüyor. Aradan geçen yaklaşık 
90 yıl içerisinde değişmeyen tek şeyin okul binası 
olması dikkat çekiyor. Fatih Parkı’nın yanında bulu-
nan bu yolda, ağaçlandırılma çalışmalarının o 

dönemde yeni yeni yapılıyor olması, aradan geçen 
sürede şehrin en sevilen caddesine dönüşmesinin 
adımlarının atıldığının somut kanıtı olarak ortaya 
çıkıyor. Fotoğraf, yayımlanmasının ardından sosyal 
medya kullanıcıları tarafından büyük beğeni ve 
yorum aldı. Yorum yapan A.E., “İnsanların çok 
kıymetli olduğu günler... Ne güzel...” yorumunu ya-

parken diğer bir sosyal medya kullanıcısı N.G. ise 
“Muhteşem bir fotoğraf.” yorumunda bulundu.  
ŞİMDİKİ HALİ NE DURUMDA 
Bugünkü adı ile Atatürk Bulvarı’nda yeşil alanların 
arttığı görülürken yolu ikiye ayıran refüj alanındaki 
ağaçlandırma çalışması dolayısı ile iki şeritli yol ve 
okul net bir şekilde tek karede görülemiyor. Yolun 

kenarlarına dikilen palmiye ve çam ağaçlarının 
devasa boyutlara çıktığı görülüyor. Caddede, aynı 
zamanda Fatih Sultan Mehmet’in çocukluğunun 
geçtiği bahçe olduğu düşünülen Fatih Parkı ile 
uyumlu bir hale getirilerek peyzaj düzenlemesi 
yapıldığı görülüyor. 1938 yılına ait fotoğrafta görü-
nen lise dışındaki tüm binaların yerine yeni mi-
mariye uygun binaların inşa edilmesi şehir 
planlamasının yıllar içindeki değişimini gözler 
önüne sunuyor. 
İSMET İNÖNÜ MESLEKİ VE TEKNİK ANADOLU 
LİSESİ TARİHÇESİ 
1938 yılından günümüze kadar 90 yıllık süreçte 
değişmeyen tek unsur olan ve o dönemde Kız En-
stitüsü olarak yapılan yapının zamanımıza kadar ko-
runması, Manisa’nın en köklü liseleri arasında yer 
almasını da beraberinde getiriyor. Kaynaklara göre 
1937 yılında yapımı başlayan kız lisesi, 1940-1950 
yılları arasında inşası tamamlanarak yatılı okul 
olarak eğitim vermeye başladı. İlerleyen yıllarda 
Cumhuriyet’in önemli isimlerinden biri olan İsmet 
İnönü’ye ithafen okulun ismi değiştirilerek 
günümüzdeki adını aldı. Okul, meslek okulu halini 
aldıktan sonra Çocuk Gelişimi ve Eğitimi, Güzellik ve 
Saç Bakım Hizmetleri, El Sanatları Teknolojisi, Grafik 
ve Fotoğraf, Moda Tasarım Teknolojileri (Giyim Üre-
tim) ve Yiyecek İçecek Hizmetleri gibi birçok 
bölüme ev sahipliği yapıyor.  

Atatürk Bulvarı’nın 90 yıllık 
değişimi görenleri şaşırtıyor 

Bölgesel Amatör Liginde 
mücadele eden Manisa 
takımı Nurlupınarspor, 
evinde Eti Maden Spor 
Kulübü'nü 2-1 yendi. Lider 
Gaziemir'in evinde Man-
isaspor'a kaybetmesiyle 
ligin yeni lideri oldu.  
 
Bölgesel Amatör Ligi 8. Grubun yeni lideri 
Nurlupınarspor oldu. Nurlupınarspor 

evinde en yakin takipçisi Eti Maden Spor 
Kulübünü ağırladı. Mümin Özkasap Spor 
Tesislerinde oynanan maçta Nurlupınar-
spor ilk yarıda bulduğu gollerle sahadan 
2-1 galip ayrıldı. Lider Gaziemir'in evinde 
Manisaspor'a 2-0 kaybetmesinin ardın-
dan yine lider Nurlupınarspor oldu. 
Nurlupınarspor'un gollerini 8. Dakikada 
Savaş Çakır, 31'de Arda Aktürk kayded-
erken, Eti Maden'in golünü ise 24'te 
Oğuzhan Palaz kaydetti. Maç sonrası fut-
bolcular galibiyeti taraftarlarla birlikte 
kutladı. 
 HABER MERKEZİ 

Bölgesel Amatör’de yeni 
lider Nurlupınarspor 

Manisa BBSK ‘namağlup’ play off turunda 

Yıldızspor 45 FK ligde kalmayı başardı! 
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Balıkesir’de düzenlenen Okul Sporları Su Topu Yıldız Erkekler Türkiye Birinciliği’nde 
derece elde eden Manisalı sporcular, Manisa Gençlik ve Spor İl Müdürü Yunus 
Öztürk tarafından makamında ağırlanarak tebrik edildi. 
 
Gençlik ve Spor Bakanlığı tarafından Balıkesir’de düzenlenen Okul Sporları Su Topu Yıldız Erkekler Türkiye Bir-
inciliği müsabakalarında Manisa’yı temsil eden takımlar önemli dereceler elde etti. Şampiyonada Yunusemre 
Halk Eğitim Merkezi Takımı Türkiye üçüncüsü olurken, Şehzadeler Halk Eğitim Merkezi Takımı ise Türkiye 
beşincisi oldu. Elde edilen derecelerin ardından sporcular ve antrenör Burak Güneş, Manisa Gençlik ve Spor İl 
Müdürü Yunus Öztürk’ü makamında ziyaret etti. Ziyarette sporcuları ve antrenörlerini tebrik eden Öztürk, 
başarılarından dolayı duyduğu memnuniyeti dile getirdi. 
“GÜÇLÜ TESİSLERE VE ALT YAPIYA SAHİBİZ” 
Okul sporlarının gençlerin gelişiminde önemli bir rol üstlendiğini belirten İl Müdürü Yunus Öztürk, su topu 

branşında elde edilen dere-
celerin Manisa adına sevin-
dirici olduğunu ifade etti. 
Öztürk, “Balıkesir’de düzen-
lenen Okul Sporları Su Topu 
Yıldız Erkekler Türkiye Birin-
ciliği’nde ilimizi başarıyla 
temsil eden sporcularımızı 
ve antrenörümüz Burak 
Güneş’i tebrik ediyorum. Bu 
başarılar, okul sporlarının ne 
kadar önemli olduğunu bir 
kez daha göstermiştir. Man-
isa olarak su sporları 
alanında güçlü tesislere ve 
önemli bir altyapıya sahibiz. 
Bu tesislerde yetişen 
sporcularımızın gelecekte 
daha büyük başarılara imza 
atacağına inanıyorum.” dedi.  
HABER MERKEZİ 

Trendyol 1. Lig'in 30. haftasında Manisa 
FK'nin 3-0'lık galibiyetiyle sonuçlanan 
Sarıyer maçının ardından her iki takımın 
teknik direktörü de açıklamalarda 
 bulundu. 
 
Trendyol 1. Lig'in 30. hafta karşılaşmasında Manisa 
FK, evinde karşılaştığı Sarıyer'i 3-0 mağlup etti. 
Maçın ardından açıklamalarda bulunan Manisa FK 
Teknik Direktörü Ahmet Pektaş, "İşin doğrusunu 
geçen haftayı telafi etmemiz gerekiyordu. Ama çok 
fazla da hazırlanacak bir süremiz yoktu. Tamamen 
psikolojik olarak kendimizi bu maça hazırlamaya 
çalıştık. Bizim oyun felsefemiz belli. Kimle oynarsak 
oynayalım, hangi rakiple oynarsak oynayalım. Biz 
kendi oyunumuzu oynamaya çalışan bir takımız. 
Camiamızın, bizi sevenlerin geçen hafta birazcık 
kalbini kırmıştık. Bu hafta bir nebze de olsun onları 

rahatlatabilirsek ne mutlu bize. Geçen hafta üzülecek 
vakit yoktu. Bu hafta da sevinecek vakit yok. Pazar 
günü tekrar zor bir deplasmana gideceğiz. Orada da 
elimizden gelen en iyisini yapmaya çalışacağız" dedi. 
 İHA 

Hafta sonu zorlu Erzurumspor deplas-
manında 8-1 lık hezimetle buz dağına 
çarpan Manisa FK Ege’ye döndüğünde 
buzları Sarıyerspor karşısında çözüldü 
3-0. Manisa ekibi, bu galibiyetle 
puanını 43’e yükselterek ligde 10’uncu 
sıraya yerleşti. 
 
ZEKAİ DEMİRGÜRZ 
TFF 1’inci Lig, 30’uncu haftasında Manisa Futbol 
Kulübü, sahasında ağırladığı SMS Grup Sarıyer-
spor’u 3-0 mağlup etti.  

11’nci dakikada sağ kanattan gelişen atakta Ayberk, 
ceza sahası yan çizgisi üzerinden kale alanının 
gerisinde bekleyen Diony’e ortasını yaptı. Diony’nin 
kafa şutunda kaleci Vedat’ın üzerinden aşan top 
ağlarla buluştu. 1-0 
İlk yarı: 1-0 
58’inci dakikada Lindseth orta alandan taşıdığı topu 
ceza sahası sağında Adekanye ile buluşturdu. Topu 
soluna çeken Adekanye ceza sahası dışından 
kalecinin sağına sol ayağıyla müthiş vuruşunda topu 
ağlara gönderdi. 2-0 
81’inci dakikada sağ kanattan gelişen Sarıyer 
atağında, Poko’nun sağ çizgi üzerinden içeri çe-

virdiği topu Batuhan göğsüyle kale alanı önünden 
Ozan’a indirdi. Ozan’ın penaltı noktasının ilerisin-
den gelişine ayak üstü vuruşunda kaleci Vedat top 
kurtarmayı başardı.  
88’inci dakikada Osman topu hızla ileri taşıdı, ceza 
sahası önünde topu Diony’e bıraktı, Diony müsait 
pozisyonda topu dışarı attı.  
90+1’inci dakikada savunma arkasına sarkan Diony, 
kaleci ile karşı karşıya kaldığı pozisyonda topu Os-
man’a bıraktı, Osman düzgün vuruşla topu boş kal-
eye bıraktı. 3-0 
Stat: 19 Mayıs 
HAKEMLER: Abdullah Buğra Taşkınsoy, Serdar 
Osman Akarsu, Kerem Kalkan 
MANİSA FUTBOL KULÜBÜ: Vedat-Ayberk, Herelle, 
Kubilay (dk. 88 Yasin), Umut Erdem, Lindseth, Cis-
sokho, Adekanye (dk. 74 Yusuf), Vargas (dk. 87 
Osman), Muhammed Enes Kiprit (dk. 55 Yunus), 
Diony 
SMS GRUP SARIYERSPOR: Mert-Cebrail, Fethi (dk. 
69 Metehan), Caner (dk. 76 Ahmet Ercan), Ömer, 
Hasan (dk. 61 Aytaç), Enver (dk. 60 Ozan), Poko, 
Silva, Camara, Eze (dk. 46 Batuhan) 
GOL: Dk. 11 Diony, Dk. 58 Adekanye, 90+1 Osman 

(Manisa FK) 
SARI KART: Muhammed Enes Kiprit, Yunus (Manisa 
FK) Ömer, Fethi, Ozan (SMS Grup Sarıyerspor) 
KIRMIZI KART: Dk. 47 Cissokho (Manisa FK) 

Manisa FK evinde 3 puana rahat ulaştı 

YOL YAPTIRILACAKTIR 
Manisa Orman İşletme Müdürlüğü Yunusemre Orman İşletme Şefliği YARDOP Projesi 
Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık 
ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden 
alınacaktır. 
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/354888 
1- İdarenin 
1.1. Adı  : İZMİR ORMAN BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ 

1.2. Adresi 1743 SOKAK NO:29 AKSOY  
MAHALLESİ ÇAMLIK 35530
KARŞIYAKA/İZMİR KARŞIYAKA/İZMİR 

1.3. Telefon numarası : 02323695055 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası :  https

://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin          
2.1. Tarih ve Saati :27.03.2026 - 10:00 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres  :  MANİSA ORMAN İŞLETME MÜDÜRLÜĞÜ  

TOPLANTI SALONU - 2. Anafartalar Mah. 1502 
Sok. No :  17 Şehzadeler-Manisa 

3- İhale konusu yapım işinin 
3.1. Adı  : Manisa Orman İşletme Müdürlüğü 

Yunusemre Orman  İşletme Şefliği YARDOP 
Projesi Yapım İşi 

3.2. Niteliği, türü ve miktarı : Yardop Yeni Yol : 6+153 Km 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşıla-
bilir 
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer         : Yunusemre Orman İşletme Şefliği Sorumluluk  

            Sahası 
3.4. Süresi/teslim tarihi   : Yer tesliminden itibaren 60 (Altmış) takvim 

günüdür 
3.5. İşe başlama tarihi   : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 

gün içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer  
verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve or-
taklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve bel-
geler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler 
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler 
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 60 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini 
gösteren belgeler 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişil-
iğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin 
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması 
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tari-
hinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz 
olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna daya-
narak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu 
ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri 
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler 
19.06.2018 tarih ve 30453 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren “Yapım 
İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliği”nde yer alan A/V. GRUP: KARAYOLU İŞLERİ 
(Altyapı+Üstyapı) veya A/V. GRUP: KARAYOLU İŞLERİ (Altyapı) benzer iş olarak kabul 
edilecektir 
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri 
İnşaat Mühendisliği 
Orman Mühendisliği 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üz-
erinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vere-
ceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imza-
lanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: 
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,2 
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin  
reddedilecektir. 

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de BASIN: ILN02420487

Manisa FK Teknik Direktörü Ahmet Pektaş: 

Psikolojik olarak kendimizi bu 
maça hazırlamaya çalıştık 

Gençlik ve Spor İl Müdürü Öztürk, 
su topu sporcularını kutladı 
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Ramazan ayının manevi atmosferini çocuklara his-
settirebilmek ve coşkuyla karşılamak için Manisa İl 
Müftülüğüne bağlı Hacı Saime Güleçyüz 4-6 Yaş 
Kur’an Kursunda eğitim gören öğrenciler için 
“tekne orucu iftarı" programı gerçekleştirildi. Pro-

gramda öğlene kadar oruç tutan öğrenciler, öğle 
namazında okunan ezanla birlikte 
tekne oruçlarını açtı. Minik öğren-
cilere program sonunda hediyeler 
verildi. HABER MERKEZİ 

Yunusemre Beled�yes�, bahar ay-
larının gelmes�yle b�rl�kte �lçe ge-
nel�ndek� park ve yeş�l alanlarda 
bakım ve tem�zl�k çalışmalarını 
başlattı. Park ve Bahçeler Müdür-
lüğü ek�pler�, kış aylarında kulla-
nımı azalan alanlarda kapsamlı b�r 
bakım programı uyguluyor. 
 
Halkın sağlığını ve yaşam kal
tes
n
 önceleyen Yunu-
semre Beled
yes
, 
lçe genel
nde park, bahçe ve so-
kaklarda bahar tem
zl
ğ
 çalışmalarına hız verd
. Park 
ve Bahçeler Müdürlüğü ek
pler
 tarafından yürütü-
len çalışmalar kapsamında park alanlarında bakım 
ve tem
zl
k yapılırken, sokaklarda 
se ot b
çme çalış-
maları gerçekleşt
r
l
yor. Ek
pler, bel
rlenen program 
doğrultusunda her gün farklı mahallelerde 
ht
yaç 
duyulan park ve sokaklarda bakım faal
yetler
n
 sür-
dürüyor. 
Yunusemre Beled
ye 

Başkanı Sem
h Balaban da konuya 
l
şk
n yaptığı 
açıklamada, vatandaşların daha tem
z ve bakımlı 
alanlarda vak
t geç
rmes
n
 önemsed
kler
n
 bel
rte-
rek, "Yunusemre’de vatandaşlarımızın ortak kulla-
nım alanlarının tem
z, düzenl
 ve güvenl
 olması 
b
z
m 
ç
n çok öneml
. Baharın gelmes
yle b
rl
kte 
park ve yeş
l alanlarımızda bakım çalışmalarımızı yo-
ğunlaştırdık. Ek
pler
m
z bel
rlenen program dah
-
l
nde 
lçem
z
n farklı noktalarında çalışmalarını 
sürdürüyor. Amacımız hemşehr
ler
m
z
n a
leler
yle 
b
rl
kte key
fle vak
t geç
reb
leceğ
, daha tem
z ve 
daha yaşanab
l
r b
r Yunusemre oluşturmak." ded
. 
Beled
ye ek
pler
, park, bahçe ve sokaklarda bakım 
çalışmalarını bel
rlenen program doğrultusunda sür-
dürecek.  İHA 

Hacı Saime Güleçyüz 4-6 Yaş Kur’an Kursunda “çocuk orucu” tutan 
minik öğrenciler, Ramazanın coşkusunu paylaştı. Öğlene kadar oruç 
tutan öğrenciler, öğle namazında okunan ezanla birlikte çocuk 
orucunu açtı. 

Yunusemre'den parklara 
bahar temizliği 

Hacı Saime Güleçyüz Kur’an 
Kursu’nda çocuk iftarı yaptılar 


